
ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – 

José Milton Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto - Natalino Lázare 

– Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Silvio Dreveck 

Aldo Schneider 

Kennedy Nunes 

       

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE  (Orador) – Registra a 

nota que leu na imprensa sobre o significativo 

financiamento que a Celesc está buscando junto ao 

BID. Acredita que grande parte desta verba deva 

ser destinada à região agrícola, cujas redes de 

eletrificação estão obsoletas. Explica que hoje 

existem ainda as redes monofásicas, que não se 

adaptam mais a grande demanda de energia do 

agronegócio, necessitando substituição por redes 

trifásicas. 

 Alerta sobre a importância da luta pela 

modernização das redes de energia nas regiões 

agrícolas para a expansão do agronegócio, motivo 



pelo qual pretende enviar indicação ao governador 

solicitando mais atenção à situação. Argumenta que 

a população do campo precisa usufruir das mesmas 

condições existentes nos centros urbanos, como 

internet, telefonia, energia elétrica, a fim de 

que aquelas famílias sejam incentivadas a 

permanecer naquele local. Neste sentido, critica o 

fechamento de agências bancárias e de correios nas 

pequenas cidades. 

 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela intervenção, 

acrescentando que, no município de Dona Emma, 

constatou-se um decréscimo da população. Também 

concorda que, para evitar o êxodo rural, é preciso 

estruturar as comunidades com energia elétrica, 

internet, telefonia e evitar que sejam fechadas 

agências bancárias e de correios. [Taquígrafa: 

Sara]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Tece 

comentários sobre recente indicação que apresentou 

na Assembleia Legislativa que diz respeito à 

angústia que vivem, especialmente, os 

agricultores, avicultores e suinocultores do oeste 

catarinense com relação à renovação das licenças 

ambientais para suas propriedades. Entende 

necessário que a Fatma disponibilize uma melhor 

estrutura para a análise dos referidos processos. 

Também se manifesta sobre a péssima situação de 

diversas rodovias no estado e solicita a 

revitalização de vários trechos e uma ação 

emergencial para a melhoria do tráfego na região. 

Aborda a questão da segurança pública no estado e 

faz um pedido para que seja ampliado o quadro de 

policias em Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0001/2017, de autoria 

do deputado Patrício Destro, a ser encaminhado ao 

secretário da Educação, solicitando informações 

referentes à conclusão das obras de reforma do 

Centro de Educação Profissional (Cedup), de Timbó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0041/2017 e 0042/017, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0043/2017, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0020/2017, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0021/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Informa a 

aprovação, pela Câmara Municipal de Joinville, da 

alteração da forma de cobrança da taxa de 

iluminação pública, anteriormente calculada pela 

testada do terreno e agora, em função do consumo 

residencial. Discorda da decisão argumentando que 

o consumo de energia na residência do cidadão em 

nada interfere na iluminação pública e trará 

prejuízos à população, registrando grande decepção 

com os vereadores do município por terem aprovado 

tal medida. 

 



Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado Kennedy Nunes, enfatizando 

a importância da eficiência da gestão pública em 

período de crise. [Taquígrafa: Renata] 

 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Reporta-se à 

morosidade nas obras em sua região, e cita os 30 

anos de luta pela rodovia da Serra da Rocinha. 

Destaca o empenho do Fórum Parlamentar 

Catarinense, em Brasília, na defesa da liberação 

de R$ 60 milhões para o estado catarinense, 

recursos que farão com que a obra da referida 

serra, na BR-285, prossigam, trazendo 

desenvolvimento para a região sul.  

Menciona a extraordinária obra da Serra do 

Faxinal que hoje está orçada em R$ 64 milhões, 

ressaltando que o governo João Raimundo Colombo e 

sua equipe mantiveram o dinheiro do BID na obra.  

O investimento trará desenvolvimento econômico 

para Santa Catarina, crescimento do turismo, 

gerando emprego e renda.     

   

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Parabeniza a peleja do deputado por defender a 

infraestrutura de Santa Catarina e por demonstrar 

dedicação ao povo que representa. 

   

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado por ser um ícone na luta 

pela duplicação da BR-101.  

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 


